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Проше́ния на сугу́бой ектении́ Боже́ственныя литурги́и, возноси́мая во вре́мя распростране́ния вредоно́снаго пове́трия
Еще́ мо́лимся Тебе́, Го́споду Бо́гу на́шему, о е́же ми́лостивно пощади́ти нас от губи́тельнаго пове́трия на ны дви́жимаго и изба́вити ве́рныя лю́ди Твоя́ от сме́рти душе́вныя и теле́сныя, неду́гующим исцеле́ние и здра́вие пода́ти, нам же всем Твое́ боже́ственное огражде́ние и заступле́ние, мо́лим Тя, милосе́рде Го́споди, ско́ро услы́ши и ми́лостивно поми́луй.
Еще́ мо́лимся, о е́же умири́ти смяте́ние челове́к и страхова́ния вся́ческая, упова́нием тве́рдым огради́ти ве́рных Свои́х, мир же и тишину́ всели́ти в сердца́ на́ша, мо́лим Ти ся, Го́споди, услы́ши и поми́луй.
Моли́тва, во вре́мя распростране́ния
вредоно́снаго пове́трия что́мая
Го́споди Бо́же наш, не вни́ди в суд с рабы́ Твои́ми, и огради́ нас от губи́тельнаго пове́трия на ны дви́жимаго. Пощади́ нас смире́нных и недосто́йных рабо́в Твои́х, в покая́нии с те́плою ве́рою и сокруше́нием серде́чным к Тебе́ милосе́рдному и благопремени́тельному Бо́гу на́шему припа́дающих и на ми́лость Твою́ упова́ющих.
Твое́ бо есть, е́же ми́ловати и спаса́ти ны, Бо́же наш, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
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